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ACTA N. º005-CERO CERO CINCO 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 13 DE JUNIO DEL 

2023 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy Martes, 13 de junio del 2023, siendo las 8h34                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión ordinaria los señores/as; LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  MANUEL TENESACA, 

Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y Ab. Marlene 

Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del 

Orden del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN 

DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL 06 DE JUNIO DEL 2023. 3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO DE 

COGESTIÓN Y COOPERACIÓN Nº 028-GADMCG-2023 ENTRE EL GOBIERNO MUNICIPAL 

DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN JAVIER DE TIPIN PERTENECIENTE A 

LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN GUAMOTE. 4. CONOCIMIENTO Y 

AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN Nº 029-GADMCG-

2023 ENTRE EL GOBIERNO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD 

GOSOY SAN LUIS PERTENECIENTE A LA PARROQUIA CEBADAS DEL CANTÓN 

GUAMOTE. 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 

DEL GADMCG. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA 

VICEALCALDESA DEL GADMCG. 7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL 

SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 8. CLAUSURA DE LA 

SESIÓN.  Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el señor 

alcalde. señora secretaria tome votación: Luis Ayol: aprobado. Juan Marcatoma: aprobado. Manuel 

Naula: aprobado. Irma Quito: aprobado. Manuel Tenesaca: aprobado. Miguel Marcatoma Lema 

Alcalde: aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo 

municipal del 13 de junio del 2023. DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el 

Quórum reglamentario, contando con la presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: 

LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL 

TENESACA, contando con el Quórum Reglamentario para su instalación. El Señor alcalde Miguel 

Marcatoma Lema deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 08h;34. 2. 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 06 DE JUNIO DEL 2023. vez que la señora 

secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 06 de junio del 2023, 

menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los señores concejales de forma electrónica 

para su revisión y consecuentemente su aprobación. Por cuanto se procede con la aprobación del 

punto en mención, votación: Luis Ayol: aprobado. Juan Marcatoma: aprobado. Manuel Naula: 

aprobado Irma Quito: aprobado. Manuel Tenesaca: aprobado. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: 

aprobado. En consecuencia, Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 018-C-GADMCG-2023, 

RESUELVE: Aprobar el acta y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del 06 
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de junio del 2023. 3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO DE 

COGESTIÓN Y COOPERACIÓN Nº 028-GADMCG-2023 ENTRE EL GOBIERNO 

MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN JAVIER DE TIPIN 

PERTENECIENTE A LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN GUAMOTE. Por 

secretaria se da lectura al convenio de cogestión y cooperación Nº 028-GADMCG-2023 entre el 

gobierno municipal del cantón Guamote y la comunidad San Javier de Tipin perteneciente a la 

parroquia Palmira del cantón Guamote, cuyo objeto es la entrega de ovinos, Por unanimidad: Luis 

Ayol: autorizado. Juan Marcatoma: autorizado. Manuel Naula: autorizado. Irma Quito: autorizado. 

Manuel Tenesaca: autorizado. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: autorizado. En consecuencia, Por 

unanimidad Mediante Resolución Nro. 019-C-GADMCG-2023, RESUELVE: Autorizar al 

señor Miguel Marcatoma Lema representante legal del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Municipal del cantón Guamote proceda con la suscripción del CONVENIO DE COGESTIÓN 

Y COOPERACIÓN Nº 028-GADMCG-2023 ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN 

JAVIER DE TIPIN DE LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN GUAMOTE, en base al 

artículo 60 literal n) del COOTAD.  4. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DEL 

CONVENIO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN Nº 029-GADMCG-2023 ENTRE EL 

GOBIERNO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD GOSOY SAN 

LUIS PERTENECIENTE A LA PARROQUIA CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE. Por 

secretaria se da lectura al convenio de cogestión y cooperación Nº 029-GADMCG-2023 entre el 

gobierno municipal del cantón Guamote y la comunidad Gosoy San Luis perteneciente a la parroquia 

Cebadas del cantón Guamote, cuyo objeto es la entrega de ovinos, Por unanimidad: Luis Ayol: 

autorizado. Juan Marcatoma: autorizado. Manuel Naula: autorizado. Irma Quito: autorizado. Manuel 

Tenesaca: autorizado. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: autorizado. En consecuencia, Por 

unanimidad Mediante Resolución Nro. 020-C-GADMCG-2023, RESUELVE: Autorizar al 

señor Miguel Marcatoma Lema representante legal del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Municipal del cantón Guamote proceda con la suscripción del CONVENIO DE COGESTIÓN 

Y COOPERACIÓN Nº 029-GADMCG-2023 ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA COMUNIDAD 

GOSOY SAN LUIS DE LA PARROQUIA CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE, en base al 

artículo 60 literal n) del COOTAD.  5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS 

SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. Concejal Luis Ayol: buenos días con todos, en 

cuanto a mi informe en las plazas los días jueves necesitamos más policías municipales, hemos tenido 

un conversatorio con los técnicos de tránsito, sobre una posible reubicación de los trasportes, nos 

manifestó que existe un proyecto de SEROT que la administración anterior ha tenido conocimiento 

pero no se ha ejecutado, en calidad de comisión tuvimos una reunión para la reforma a la ordenanza 

de plazas, como observaciones se dijo que las hiervas y verdes pasen a la plaza la victoria.  

Concejal Juan Marcatoma: hemos realizado una visita al centro gerontológico, en el que pudimos 

observar asistencias no firmadas, hemos atendido en la oficina a los dirigentes del cantón, en el que 

han expuesto que en el registro de la propiedad no atienden los tramites de manera rápida. Además, 

he atendido una delegación de la señorita vicealcaldesa en una reunión.  

Concejal Manuel Naula: el informe semanal es muy importante para coordinar trabajos en conjunto, 

buscando mecanismo para resolver problemáticas que existe en el cantón Guamote, el día lunes 

hemos visitado el centro educativo en la comunidad Achullay,  hemos dado atención en la oficina a 

la ciudadanía en la que nos recomendaron que revisemos la ordenanza de sustancias estupefacientes 

ya que hay muchos jóvenes que se dedican al alcohol, el día martes tuve un conversatorio con el 
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registro de la propiedad,  sobre la digitalización de los archivos históricos, el centro de salud nos 

habían solicitado nos les colaboren con vehículo para la visita a las comunidades mas lejanas para 

controles de salud, por otro lado solicito se considere el techo en la plazoleta del cementerio. El día 

jueves se atendió a la ciudadanía, el día viernes se tuvo la reunión con los presidentes de barrios por 

el tema de cantonización.  

Concejal Manuel Tenesaca: buenos días con todos, hemos conversado con la Ing. Wilma Amancha 

para dar factibilidad al proyecto para parametrizar, solicito señor alcalde una reunión con el hospital 

básico Guamote, el sub centro de Guazan Santa Clarita nos solicito vehículo para hacer caravanas 

medicas en las comunidades más lejanas, yo pienso que si existe colaboración podemos enviar un 

vehículo por lo menos dos veces al mes, en cuanto al traslado de la plaza de hiervas al barrio la 

victoria tenemos que seguir analizando o empezar solo con un producto por ejemplo la plaza de 

hiervas, En consecuencia, Por Unanimidad mediante Resolución N.º 021-C-GADMCG-2023, 

RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de actividades de los señores, Luis Ayol, 

Manuel Naula, Juan Marcatoma, Manuel Tenesaca, concejales del GADMCG.  6. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG. 

Vicealcaldesa Irma Quito: el día lunes 05-06-2023, he brindado atención al público, tengo que 

manifestar que en el centro gerontológico no se esta cumpliendo con el numero de usuarios para el 

cual el proyecto está abierto es decir esta para 94 personas y apenas tenemos alrededor de 54 

personas, nos indicaron los técnicos que hay un desfase, el día martes atención al público y sesión 

de concejo,  el día miércoles los compañeros de Gramapamba nos manifestaron que ellos cuentan 

con paramos y los trasportistas están votando basura por lo que solicitaron unos tachos de basura lo 

cual es importante realizar una ordenanza para la protección de los páramos, luego asistí a la reunión 

de plazas en el que el comisario nos manifestó que si existen guardias que nos quieren echar la mano, 

el día lunes tuve una reunión del comité de planificación del cuerpo de bomberos, en el que además 

me presentaron una propuesta para la adquisición de la indumentaria del equipo de protección del 

cuerpo de bomberos, se les manifestó que realicen el tramite por alcaldía, el mismo día tuve una 

reunión con la organización de mujeres COMIC, en el que conjuntamente con la parroquias rurales 

vamos a tener otra reunión con los temas de derechos de las mujeres, he realizado la solicitud para 

la cantonización específicamente para el pregón y las candidatas a reinas del cantón Guamote, 

además se trato sobre un proyecto de convenio para educación y poder realizar trabajos en las 

unidades educativas del cantón, el día viernes tuve una segunda reunión con el cuerpo de bomberos 

para tartar el mismo tema de los trajes de protección, tuve la reunión la vicepresidenta del gad Palmira 

para analizar que se puede hacer para el empoderamiento de la reunión, después se trató la reunión 

de barrios, en la que señor alcalde si quiero ser clara, no voy a permitir direccionamientos de ningún 

tipo ni para el proyecto de festividades ni para otros proyectos, en base al proyecto que hemos 

presentado si me he contactado con los compañeros artistas en esto me dado cuenta que hay personas 

que están tomando su nombre el señor Cristian Montoya está tomando su nombre compañero alcalde 

contactándose con los artistas, nosotros tenemos que cuidarnos las espaldas no podemos permitir 

esto, el día domingo participe con algunas donación por el día del niño en coordinación con la reina 

de Guamote. En consecuencia, Por Unanimidad mediante Resolución N.º 022-C-GADMCG-

2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de actividades de la señorita Irma 

Quito vicealcaldesa del GADMCG. 7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL 

SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. Miguel Marcatoma 

Lema Alcalde: gracias hermanos concejales por los informes que cada uno de ustedes ha podido 

brindar en el señor del concejo, a finde poder conocer los procesos y alcaldes, es muy importante 
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mantener esta línea, hay que cuidarnos entre todos, en cuanto a mis actividades, el día 06/06/2023, 

reunión con 

El futbol club Daquilema en el que estamos planificando una firma de un convenio, para esto tenemos 

una reunión planificada el día jueves a lo cual también están invitados. En cuanto a la delegación de 

competencias de la prefectura conocemos que no a todos otorgar la delegación abierta, pero por las 

amistades esperemos que todo salga bien actualmente estamos hablando de jurídico a jurídico. En 

cuanto al registro de la propiedad vamos a realizar un concurso, tenemos que ver la posibilidad de 

para el próximo año declarar a Guamote como emergencia vial, se ha venido coordinando todo lo 

que es referente al presupuesto general del cantón Guamote, ene l barrio Guadalupana de la parroquia 

cebadas, existen requerimientos de adoquinamiento y proyectos de alcantarillado, los bueno de la 

gente de allá piensan en la regeneración urbana, he conversado con los representantes de lácteos de 

cebadas, ellos han presentado su estudio con su mismo presupuesto, ya todo depende el permiso que 

otorga el ministerio del ambiente, para  concluir quiero hacer la entrega de dos proyectos a las 

comisiones correspondientes, al presidente de la comisión de planificación y presupuestos, el Oficio 

No. 024-A-GADMCG-2023 Una vez cumplido las etapas del ciclo de programación y formulación 

presupuestaria  del presupuesto general del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

cantón Guamote, para el ejercicio fiscal del año 2023, y al encontrarse con un presupuesto 

prorrogado, el Concejo Municipal en atención con lo que establece el artículo 83 del reglamento del 

código orgánico de planificación y finanzas publicas deberá aprobar el presupuesto dentro del plazo 

establecido, en tal virtud conforme estable el artículo 242 del COOTAD, remito a la comisión de 

Planificación y Presupuesto el PROYECTO DEFINITIVO DEL PRESUPUESTO  GENERAL DEL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE, la 

misma que cuenta con los informes financieros, así como el Mandato Ciudadano otorgado por el 

Sistema de Participación ciudadana, y la resolución favorable sobre las prioridades estratégicas de 

desarrollo para la ejecución del presupuesto del GADMCG emitido por el consejo de planificación, 

a fin que dicha comisión estudie y emita el informe de manera inmediata para la aprobación en el 

pleno del concejo y para su ejecución. De la misma manera a la comisión de Conmemoraciones la 

señorita Vicealcaldesa Irma Quito con Oficio No. 025-A-GADMCG-2023, me permito remitir el 

Memorándum No. 060-DGDESI-GADMCG-2023, en el que consta el PROYECTO 

“CONSERVACIÓN, DIFUSIÓN Y PROMOCIÓN DEL PATRIMONIO NATURAL Y 

CULTURAL EN TODAS SUS MANIFESTACIONES, PARA FOMENTAR EL TURISMO Y 

REACTIVACIÓN ECONÓMICA AL CELEBRAR SU SEPTUAGÉSIMO NOVENO 

ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN GUAMOTE 2023”, el documento analizado técnica y 

legalmente, a fin que en coordinación con la Dirección de Gestión de Desarrollo Económico Social 

e Intercultural, realice el trámite administrativo correspondiente para su ejecución.En consecuencia, 

Por Unanimidad mediante Resolución N.º 023-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por 

conocido el informe semanal de actividades de Miguel Marcatoma Lema alcalde del 

GADMCG. 8. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  -Una vez que se ha agotado el orden del día el Señor 

alcalde Miguel Marcatoma Lema, clausura la Sesión ordinaria del 13 de junio del año 2023, siendo 

las 10h36 minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                    Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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